

АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА

Орган Алтайского краевого, Барнаульского городского комитетов ВКП(б) и краевого Совета депутатов трудящихся

№ 118 (9183) | Вторник, 20 мая 1952 года | ЦЕНА 20 КОП.

Юным пионерам Советского Союза

От всего сердца приветствую юных пионеров и школьников в день тридцатилетия пионерской организации имени В. И. Ленина.

Желаю пионерам и школьникам здоровья и успехов в учебе, труде, общественной работе.

Пусть пионерская организация и впредь воспитывает пионеров и школьников верными ленинцами, преданными сынами нашей великой Родины.

И. СТАЛИН.

К новым успехам в коммунистическом воспитании детей

Вчера вся наша страна отметила знаменательную дату — тридцатилетие пионерской организации имени В. И. Ленина. С большими успехами пришла организация юных ленинцев к своему юбилею. Миллионы детей в пионерских отрядах и дружинах впервые приобщились к общественной жизни и, возмужав, стали активными участниками всенародной борьбы за победу коммунизма в нашей стране.

Главным для юных ленинцев является настойчивая и упорная учеба, овладение знаниями. Во многих школах среди пионеров нет ни одного отстающего в учебе. Пионерские отряды и дружины являются надежными помощниками педагогов в борьбе за достижение высокой успеваемости.

Коммунистическая партия, советское правительство проявляют огромную заботу о создании наилучших условий для всестороннего развития детей. В нашей стране создана огромная сеть школ, Домов пионеров, станций юных натуралистов и техников, библиотек и читален, спортивных школ и парков.

Юное поколение страны социализма отвечает на эту заботу настойчивой учебой, упорным трудом.

Сегодня в школах Советского Союза начинаются экзамены. Школьники Алтай пришли к ним восторженно и глубоко подготовленными. Большая заслуга в этом принадлежит нашему учителю, отдающему все силы благородному делу воспитания поколения молодых строителей коммунизма.

С выходом в свет генеральных трудов товарища Сталина по вопросам языкознания значительно улучшилось преподавание русского и иностранного языков. Достигнуты успехи в преподавании биологических дисциплин на основе учения Павлова и Мичурина. Педагогические коллективы энергично добиваются улучшения всей учебно-воспитательной работы. Более 550 педагогов края работают без второстепенных. В 43 школах достигнута полная успеваемость учащихся.

Заметных успехов достигла в нынешнем учебном году 27-я женская средняя школа гор. Барнаула. Здесь много учениц добились полной успеваемости школьников. В педагогическом коллективе создана творческая обстановка.

Понимая, что экзамены являются глубокой проверкой не только знаний учащихся, но и работы учителей, педагоги 27-й школы хорошо подготовились к подведению итогов учебного года. Они помогли учащимся глубоко осмыслить изученное, систематизировать приобретенные ими знания. Повторение проводилось в форме обзорных лекций и обобщающих уроков. Был установлен твердый режим для учащихся. Отстающие учащиеся в течение всего полугодия получали индивидуальную помощь. В классах были организованы «уголки повторения». Учителя строго следили за тем, чтобы общественные поручения не мешали учебе школьников.

Хорошо организована подготовка к экзаменам педагогов 1-й и 8-й средних школ г. Барнаула, Павловской средней школы, Гоголовской семилетней школы, Зыбловского района. Здесь успешно закончено повторение учебного материала, из числа квалифицированных преподавателей выделены ассистенты, учащиеся разделены на группы, подобраны необходимые наглядные пособия, проведены лекции и доклад для учащихся и родителей о том, каким должен быть режим для школьников в период экзаменов.

В особом внимании нуждаются сейчас учащиеся 4-х классов, которые держат экзамены впервые. Десятиклассники сдают экзамены на аттестат зрелости. Их сочинения, устные экзамены по литературе, истории, математике, физике, химии подадут, как наши педагоги выполняют свою первейшую обязанность — готовить для Родины хорошо грамотных и культурных людей, участников коммунистического строительства.

Одновременно экзаменуются учащиеся вечерних школ рабочей молодежи, совмещающие работу на производстве с регулярными занятиями. Долг руководителей предприятий и организаций — создать учащимся школ рабочей молодежи нормальные условия для подготовки к сдаче экзаменов.

Успешное проведение экзаменов во многом зависит от их организации. В прошлом году отдельные школы допустили в проведении экзаменов серьезные недочеты — излишнюю суетню и шумиху, которыми сопровождался процесс экзаменов. В классах, где экзаменовались учащиеся, кроме членов государственной экзаменационной комиссии и ассистентов, нередко присутствовало множество представителей от различных общественных организаций. Это мешало школьникам серьезно сосредоточиться на выполнении задания. Долг педагогов — создать на экзаменах деловую, спокойную обстановку, которая позволяла бы школьникам свободно демонстрировать приобретенные знания, а экзаменаторам — выявить полноту этих знаний.

Государственная проверка знаний учащихся должна быть проведена в строгом соответствии с Положением о переводных, выпускных экзаменах и экзаменах на аттестат зрелости. Высокую требовательность необходимо сочетать с внимательным и чутким отношением к каждому экзаменуемому. Ни в коем случае не может быть допущена снисходительность к тем или иным недостаткам в знаниях учащихся.

Большую помощь учителям во время экзаменов могут оказать родители. От них во многом зависит правильная организация режима для школьников. Чем крепче будет сотрудничество семьи и школы, тем лучше учащиеся сдадут экзамены. Особо важно в настоящий момент установить оперативный контроль за деятельностью школ со стороны органов народного образования. Решать неотложные задачи на месте, оказывать учителям практическую помощь — вот что требуется сейчас от работников отделов народного образования.

Воспитание подрастающего поколения — обязанность партийных организаций. Они должны повседневно направлять деятельность пионерских организаций, больше помогать комсомольским организациям в улучшении работы пионерских отрядов и дружин. Долг партийных организаций — всемерно развивать критику и самокритику, решительно бороться с фактами формального отношения учителей к своим обязанностям. Большую роль в успешном завершении учебного года призвана сыграть наряду с комсомолом пионерская организация. Она обязана воспитывать в школьниках высокие моральные качества, любовь и преданность Родине, чувство ответственности за свою учебу и поведение. Нет сомнения, что пионерская организация имени В. И. Ленина с честью справится с этой почетной задачей.

Советский народ поверил учителям, обучающим и воспитывающим детей и юношество — своей надежде, своего будущего. Оправдать это доверие — значит подготовить культурных, жизнеспособных юношей и девушек, воспитать их пламенными патриотами социалистической Родины, беспримесно преданными великому делу Ленина — Сталина, делу строительства коммунизма.

Выпускные и переводные экзамены — важное государственное дело. Долг местных партийных, советских и комсомольских организаций — помочь школам успешно решить почетную и ответственную задачу, поставленную перед ними.

Приветствие товарища И. В. Сталина юным пионерам Советского Союза (1 стр.).

ЗАВЕРШАЯ СЕВ, РАЗВЕРТЫВАТЬ ВСПАШКУ ПАРОВ. Задание выполнено. А. Шестаков. — Подкормка посевов с самолета. М. Шилин. — Основа высокого урожая заложена. Г. Новокрещин. — Письмо соседям. А. Тригуб. — Два колхоза — два итога (1 стр.).

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ. П. Старчаев. — В стороне от массово-политической работы. Ф. Серяков. — Начались итоговые занятия (2 стр.).

30 ЛЕТ ПИОНЕРСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ИМЕНИ В. И. ЛЕНИНА. Р. Мальков. — Учитель и пионерская организация. В честь знаменательной даты. В. Пирожков. — Славное тридцатилетие (2 стр.).

О. Кислов. — Намерены ли в Кытманово выполнять обязательства? (3 стр.).

С. Борисенко. — Растить квалифицированные кадры рабочих (3 стр.).

Письма в редакцию (3 стр.).

Издание в Японии Сочинений товарища И. В. Сталина (4 стр.).

Всеанглийская конференция сторонников мира (4 стр.).

События в Корее (4 стр.).

Кровавая расправа американских агрессоров с военнопленными на острове Кочжудо (4 стр.).

Людоеды в генеральских мундирах (4 стр.).

Проекты США в Иране (4 стр.).

Выборы в совет республики Франции (4 стр.).

СПОРТ. Летний спортивный сезон открыт.

А. Александров. — Победа динамовцев Барнаула (4 стр.).



На трибуне мавзолея в день первомайской демонстрации 1952 года. Ученица первого класса 612-й школы города Москвы Вера Кондакова горячо приветствует Сталина после вручения букета цветов. Фото В. Савостьянова. (Фотохроника ТАСС).

Пионерской организации имени В. И. Ленина — 30 лет

19 мая исполнилось 30 лет со дня создания пионерской организации, носящей имя великого Ленина.

Коммунистическому воспитанию детей Владимир Ильич придавал огромное значение. Отеческую заботу о подрастающем поколении постоянно проявляет товарищ И. В. Сталин.

Пионерскую организацию по поручению большевистской партии комсомол начал создавать после окончания гражданской войны. 13 февраля 1922 года комсомольцы 16-й типографии, находившейся тогда в Краснопресненском районе столицы, провели первый сбор первого пионерского отряда, состоявшего из 52 человек. Пионерские отряды в том же году стали возникать в других районах Москвы, а также в Ленинграде, Туле, на Урале, на Украине. В середине мая 1922 года в Москве состоялась Всероссийская конференция комсомола, постановившая создать пионерские отряды повсеместно. 19-е мая 1922 года, когда было принято это решение, и стало днем рождения пионерской организации.

В 1924 году, когда скончался великий трудящийся великий Ленин, пленум ЦК комсомола на траурном заседании принял решение присвоить пионерской организации светлое имя Владимира Ильича Ленина.

За минувшие 30 лет пионерская организация выросла в 19-миллионный отряд юных ленинцев, снато хранящих торжественную клятву. Вся страна знает имя пионера-героя Павла Морозова, погибшего от руки классового врага, имена смелых разведчиков Володи Дубинина и Вали Котика. Когда-то носили яркие красные галстуки трижды Герои Советского Союза летчики Александр Покрышкин и Иван Кожедуб, славные патриоты нашей Родины Зоя Космодемьянская, Лиза Чайкина, Саша Соколин, Олег Кошевой, миллионы и миллионы ныне взрослых граждан, активных строителей коммунизма, ученых, новаторов промышленности и сельского хозяйства, общественных деятелей, писателей, мастеров искусств.

В нашей стране созданы все условия для развития способностей и талантов детей. Руководимые Ленино-Сталинистским комсомолом, пионерские дружины помогают советским детям расти культурными, грамотными людьми, горячими патриотами своей Родины.

Знаменательная дата в жизни пионерской организации совпала с началом весенних экзаменов. Школьники делают все для того, чтобы успешно их сдать. Юные пионеры высоко и гордо несут свое красное знамя, на котором написан девиз: «В борьбе за дело Ленина — Сталина будь готов!».

(ТАСС).

ЗАВЕРШАЯ СЕВ, РАЗВЕРТЫВАТЬ ВСПАШКУ ПАРОВ

Задание выполнено

КУДУНДА. (Наш соб. корр.). Колхозники сельхозартели имени Маленкова заложили прочную основу для получения высокого урожая всех сельскохозяйственных культур. Они первыми в Кудундинском районе 15 мая выполнили государственный план весеннего сева.

1505 гектаров яровой пшеницы, 324 гектара овса, 135 гектаров проса размещены в полях севооборотов по хорошим предпосевным. Значительно перевыполнено задание по севу технических культур и многолетних трав.

Сейчас в артели идет сверхплановый сев пшеницы, который будет засеяно еще 300 гектаров.

Кроме того, колхозники помогают быстрее завершить весенний сев соседней артели имени Ворошилова.

Подкормка посевов с самолета

Зеленым ковром покрылись поля озерных посевов Рубцовского совхоза. Штетинысь ранние посевы яровых. Выбрасывают первый лист свекольные всходы.

Закончив весенний сев, коллектив совхоза широко развернул работу по уходу за посевами озимой ржи и яровой пшеницы, сахарной свеклы и свекольных всходов.

Сейчас проводится подкормка посевов суперфосфатом и сульфатом аммония. Рассеивание удобрений производится с самолета.

Над полями взмывает белокрылая машина. Сделав несколько заходов вдоль массива, она приземляется на пустошь, чтобы через несколько минут снова подняться в воздух. Пилот тов. Селиванов и авиатехник тов. Жидков в течение дня делают до 40 вылетов, покрывая удобрениями по 30—40 гектаров. Нормы выработки они перевыполняют более чем в два раза.

Хорошо работает и специальная бригада сигнальщиков и погрузчиков. Особенно отличаются комсомольцы тт. Камнева, Гаршина и Силанко. На загрузку самолета удобрениями они тратят не более двух минут. Саживая работа бригады дает возможность до минимума сократить простои машины.

Опыленные самолетом площади в тот же день забораются.

Всего с самолета будет подкормлено более 800 гектаров озимых и яровых посевов, сахарной свеклы и свекольных всходов.

Кроме того, самолетами будет произведено опыливание посевов ячменя на площади 2500 гектаров для уничтожения сельскохозяйственных вредителей.

А. ШЕСТАКОВ.

Рубцовский район.

Основа высокого урожая заложена

Коллектив нашего совхоза, обсуждая письмо тружеников Алтай товарищу Сталину, обязался получить урожай яровой пшеницы на площади 1000 гектаров по 110 пудов с гектара и на площади 5.000 гектаров — по 100 пудов.

Для этого у нас были прочные основания. Механизаторы и полеводы зимой вывели на поля около 2.000 тонн местных удобрений, накопили на всей площади посева погуметровый покров снега, хорошо подготовили тракторный парк и весь прицепной инвентарь.

К весенним полевым работам все четыре тракторных и четыре полеводческих бригады приступили организованно. Работая по строго намеченному плану, они к 5 мая закончили прикрытие влаги на парах и зяби, предпахотное лущение, культивацию, внесение пашки и переключили основные силы на сев яровых, масляных и кормовых культур.

Среди механизаторов и полеводов с первых же дней развернулось соревнование за быструю и высококачественную обработку всех полевых работ.

С первой пятницы и до конца сева первенство держала тракторная бригада Дмитрия Семеновича. Самой высокой выработкой достиг двоядцать Александр Скруднов. Средняя сменная выработка на вспашке у него составляла 30 гектаров при норме 16.

Второе место завоевала тракторная бригада Никифора Мылтысова, выработав-

шая на каждый 15-силльный трактор около 300 гектаров условной пашоты. Водители трактора АТЗ-НАТИ Иван Иванушкин и Федор Абляндцев ежедневно засеивали по 60—80 гектаров вместо 54 по заданию.

Такого успеха механизаторы добились благодаря четкой работе сельхозников, среди которых особенно отличились Иван Косилов, Николай Добрынин и Семен Вдовин.

Самостоятельный труд механизаторов и полеводов их тесное сотрудничество позволили провести весенний сев с 5 по 15 мая. За это время посеяно 6.000 гектаров пшеницы, 1000 гектаров овса, 106 — ячменя, 100 — проса, 80 — корнеклубнеплодов, 60 — подсолнечника, 1430 — смеси однолетних трав с овсом и 104 гектара силосных культур.

Одновременно с весенним севом механизаторы и полеводы провели большую работу по улучшению пастбищ и заужению senoкошных угодий. Только боронование с посевом многолетних трав проведено на площади более тысячи гектаров.

Сейчас основные силы переключены на вспашку паров. Одновременно проводится свекольный сев однолетних трав на 1070 гектаров.

М. ШИЛИН,

секретарь партбюро совхоза «Степной».

Родинский район.

ПИСЬМО СОСЕДЯМ

от бригадира тракторной бригады Топчихинской МТС Новокрещина механизатора тракторной бригады Калманской МТС, Калманского района, тов. Гуляева

Дорогие товарищи!

Подписывая письмо великому вождю советского народа товарищу Сталину, колхозники и механизаторы Алтай дали слово вырастить в нынешнем году на всей площади посева по сто пудов с гектара, а яровой пшеницы по 105 пудов с гектара.

Сейчас колхозники, работники совхозов и МТС прилагают все усилия к тому, чтобы своевременно и успешно провести весенний сев при высоком качестве полевых работ.

Недавно мне довелось побывать на полях колхоза «Новый путь» Калманского района, где вы работаете. Мне так сказать, не понравилось мне ваше отношение к порученному делу.

Вы, товарищ Гуляев, не удосужились отрегулировать сеялки, и в течение трех

дней первой декады мая тремя тракторами было посеяно всего лишь 50 гектаров.

Два дня у вас простояла новая сеялка СД-24.

Качество сева — неудовлетворительное. 50 процентов семян вы не заделываете в почву, они остаются на поверхности.

Удивляет равнодушие руководителей вашей МТС. Ни директор, ни главный агроном станции за все время сева не были на полях и не проверили, как вы работаете. Колхозники сельхозартели «Новый путь» законно возмущены за судьбу урожая. Они не раз требовали от вас, товарищ Гуляев, усилить напряжение в труде, повысить качество работы. Мне, ваши соседи, присоединяемся к этому законному требованию.

Г. НОВОКРЕЩИН,
бригадир тракторной бригады № 23 Топчихинской МТС.

Перед навигацией на Волго-Доне

ЦИМЛЯНСКИЙ ПОРТ. 19 мая. (ТАСС). Воды Цимлянского моря подошли к порту. Опустив якоря, плано покатываются на волнах большегрузная баржа. Вдоль берега прохлзает буксирный катер. Это флот строителей порта. Скоро сюда войдут и первые суда Волго-Донского пароходства.

Строители стремятся все сделать к началу первой навигации на великой водной магистрали. На причальной стенке плут последние работы. Укрепляются бруска, к которым будут привариваться корпуса. В зоне грузовых операций начались монтаж мощных экскаваторных порталов кранов.

Все основные работы завершены и в авашпорту. Три огромные дамбы, возведе-

ные гидромеханизаторами, образовали собой прекрасную бухту. Таким образом, порт и шлюз получили надежное прикрытие от штормов.

На одной из дамб будет сооружен большой маяк. К нему будет проложен осветительный кабель. На территории лесозащиты заканчивается бетонирование первого яруса. На нем монтеры устанавливают порталный кран, с помощью которого будет производиться перегрузка леса с платформ на железнодорожные платформы.

Укладывается бетон на втором ярусе. Закончено возведение большой земляной дамбы, которая соединит Цимлянский порт с ближайшей железнодорожной станцией.

Рубцовский район.

Партийная жизнь

В стороне от массово-политической работы

На партийные кабинеты возложены ответственные задачи, связанные с марксистско-ленинским образованием наших кадров, с развертыванием пропагандистской деятельности в партийных организациях. Но вместе с тем партийные кабинеты призваны оказывать повседневную помощь партийным организациям в проведении массово-политической работы, изучать, обобщать и распространять все новое, что рождается в практической политической агитации в массах.

Однако парткабинет Хабаровского района партии забывает об этом важном участке своего дела. Он слабо связан с сельскими агитколлективами, агитаторами. В парткабинете не налажено инструктирование агитаторов по вопросам методики и содержания массово-политической работы. Здесь редко организуются лекции для докладчиков, руководителей агитколлективов и агитаторов.

30 лет пионерской организации имени В. И. Ленина

УЧИТЕЛЬ И ПИОНЕРСКАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ

Учитель пионерской организации — на предметных сборах. В седьмом классе «Б» школы № 7 готовился сбор на тему «Варта рассказывает». Учащиеся чертили карты и схемы, готовили доклады. Конечно, если бы в эту работу не вник учитель, на хорошей затеи вышел бы плохой организационный урок повторения по географии.

Работа пионерского отряда важна как средство воспитания учащихся. Потому здесь решающее слово принадлежит учителю. Известно, что основной формой воспитательной работы в школе является урок. Однако было бы неправильным считать, что урок может восполнить все запросы школьников. Дети подрастают, и это требует расширения сферы воспитательного воздействия. Поэтому участие в пионерском отряде является переломным моментом в жизни школьника.



Вчера барнаульские школьники отметили тридцатилетие пионерской организации имени В. И. Ленина. В школах города были проведены беседы, посвященные этой знаменательной дате.

Начались итоговые занятия

Наступил самый ответственный период в работе сети партийного просвещения. Большинство кружков и политшкол заканчивают изучение теоретического материала. Идет подготовка к итоговым занятиям.

Недавно в этом кружке состоялись итоговые занятия. Они показали обстоятельную подготовку слушателей. Беседа прошла живо и интересно. Слушатели тт. Бокатый, Костюченко, Чибриков регулярно посещали занятия кружка, законоспектировали весь изучаемый материал.

По материалам «Алтайской правды»

«Газета без авторского актива»

Секретарь Крайонского райкома ВКП(б) тов. Литвинов сообщил, что статья, помещенная под таким заголовком в номере за 15 апреля, обсуждена на заседании бюро райкома ВКП(б). Бюро райкома приняло постановление, направленное на улучшение работы редакции районной газеты «Сталинское дело» с авторским активом, на укрепление связи газеты с сельскими корреспондентами.

В период подготовки к итоговым занятиям в кружке были проведены групповые и индивидуальные консультации и собеседования, организованы выставки материалов из альбомов по главам «Братского курса истории ВКП(б)».

Славное тридцатилетие

Вчера пионерской организации имени Владимира Ильича Ленина исполнилось 30 лет. Возникновение и вся история пионерского движения в нашей стране теснейшим образом связаны с большевистской партией, с именами В. И. Ленина и Н. В. Сталина.

В 1951 году пионеры и пионерками края посажено на улицах городов и сел свыше 10 миллионов деревьев. Большую работу проводят сейчас пионерские дружины края по озеленению городов, рабочих поселков и деревень.

На солнце, на свежем воздухе весело и увлекательно проводят пионеры и школьники летние каникулы. Они укрепят свое здоровье, приобретут трудовые навыки, обогатятся новыми знаниями.

Отмечая тридцатилетие пионерской организации имени В. И. Ленина, крайком комсомола приносит благодарность старшим пионерским вождям и учителям, активно участвующим в коммунистическом воспитании детей.

Намерены ли в Кытманово выполнять обязательства?

Колхозы Кытмановского района запрягают сев яровых

Весна нынче поздняя. Чтобы обеспечить высокий урожай, необходимо добиться максимального ускорения сроков работ, строго соблюдения графика сева, четкого взаимодействия между тракторными и полеводческими бригадами.

Однако в Кытмановском районе особенности нынешней весны не учитываются. Руководители района, директора МТС, председатели большинства колхозов не сумели поставить дело так, чтобы каждый час рабочего времени был использован для повышения темпов предпосевной обработки почвы и сева.

Какой участок ни возьми, прежде всего, бросается в глаза вопиющая неорганизованность, отсутствие заботы о высокопроизводительном использовании техники.

Вот яркий пример. Механизаторы Таштинской МТС за пятидневку подыали только 700 гектаров вспашки и посеяли 215 гектаров яровых культур.

В обслуживаемой этой МТС колхозе «Знамя труда» тракторы систематически простаивают только потому, что не хватает культиваторов и борон.

Между тем на складах Сельхозобла этих почвообрабатывающих орудий очень много. Но директор Таштинской МТС тов. Бороняков и председатель колхоза «Знамя труда» тов. Черныков не приобретают их.

Затягивание обработки почвы ведет к тому, что земля сохнет, уступаются лучшие агротехнические сроки сева.

Насколько плохо используется техника, свидетельствует и такой факт. В тракторной бригаде Петра Королева, обслуживающей сельхозартель имени Чкалова, к мощному С-80 прицеплено всего две селки вместо шести.

В ряде колхозов плохо организован труд колхозников, занятых на севе. В сельхозартеле имени Буденного сельхозники выхаживают на работу в 12 часов дня и уходят с поля в 6 часов вечера. За день они засевают не более десяти гектаров на каждую селку.

Председатели колхозов не заботятся о четком обслуживании тракторных бригад. На полях сельхозартели «Ленинские дни» работает тракторная бригада тов. Алушова. Она имеет все возможности завершить сев в две пятневки.

Но только потому, что правление колхоза не организовало подвоз горючего и семян к посевным агрегатам, машины используются в сутки по три-четыре часа.

Высокое качество полевых работ — решающее условие в борьбе за высокий урожай. Между тем в Кытманово о качестве сева нет никакой заботы. В сельхозартеле имени Чкалова укоренилась вредная практика укрывательства трактористов-браздочелов бригадами полеводческих бригад. Тракторист Госьков, например, вспахал 43 гектара на глубину 18 сантиметров, но бригадир полеводческой бригады Ефремов принял эту работу с отличной оценкой.

Колхозы Кытмановского района из года в год не обеспечивают себя собственными

сортными семенами и, как только начинается сев, завозят их за 80 километров, затрачивая на это большие средства.

Району надо завезти минимум 42.500 центнеров посевного материала, а доставлено пока 5000 центнеров. Косихинская авторота, по указанию треста «Союзагротранс», должна выделить на перевозку семян 15 автомашин, а выделила только пять.

Казалось бы, руководители колхозов и района примут все меры к тому, чтобы быстро завести недостающие семена, мобилизуют колхозников на отяжку имеющегося зерна, засеют поля добротным зерном и обеспечат, наконец, колхозов собственными семенами на будущий год.

Но в Кытманово, видимо, уже свыклись с тем, что сев ежегодно проводится без учета требований агротехники. Вот и нынче по государственному плану колхозы должны засеять 4000 гектаров яровизированными семенами, однако к яровизации семян и не думают приступать.

В сельхозартеле имени Буденного почти все семена непригодны к посеву по влажности. В амбаре № 9, где хранятся 230 центнеров пшеницы со влажностью 70 процентов, небольшую часть семян по настоянию агронома подвергли обогреть на солнце. Влажность зерна повысилась до 83 процентов. Но в других колхозах воздушной-тепловой обогрер семян не производится, зерно лежит в амбарах толстым слоем и даже не перепахивается.

Хуже того, в сельхозартеле имени Ворошилова высевают неперетравленные семена.

Как свидетельствуют факты, районный отдел сельского хозяйства совершенно неудовлетворительно руководит севом. Райисполком (председатель тов. Шингулин) не контролирует ход полевых работ, попустительствует бракоделам и дезорганизаторам, не требует от директоров и главных агрономов МТС добросовестного отношения к своим обязанностям и безусловного выполнения договоров с колхозами.

Райком партии ослабил политическую работу среди механизаторов и колхозников, не мобилизует массы хлеборобов на преодоление трудностей, на быстрое завершение сева зерновых и технических культур.

Темы полевых работ в районе крайне низкие. Достаточно сказать, что до сих пор половина паров и зябля не заборонована, план сева выполнен только на 36,1 процента, вспашка не закончена. О подкормке озимых руководители района не ведут в речи. Культивация проведена на очень незначительной площади.

Район в период подготовки к севу брал на себя высокие обязательства. Уместно спросить у секретаря райкома ВКП(б) тов. Симонюка и председателя райисполкома тов. Шингулина, намерены ли они организовать выполнение этих обязательств?

Агроном О. КИСЛОВ.

Кытмановский район.



В нынешнем году в колхозе имени Молодова, Егорьевского района, намечено построить типовой скотный двор, свинарник, кошару, два птичника, телатник и электростанцию. НА СНИМКЕ (на переднем плане слева направо): лучшие плотники колхоза С. Пляхов, К. Семенов кроют шифером свинарник. Фото А. Калабухова.

На колхозных новостройках

В марте колхозники сельхозартеля имени Крупской и механизаторы Заречной МТС, Топчихинского района, обратились ко всем колхозникам, колхозницам и работникам МТС края с призывом начать социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана строительства животноводческих помещений, за широкую механизацию трудоемких работ на фермах.

На их призыв откликнулись многие колхозы и МТС. Ниже рассказывается о строительстве новых животноводческих помещений.

ПО ТИПОВЫМ ПРОЕКТАМ

Большое строительство ведется в колхозе имени Тельмана, Павловского района. Сейчас бригада строителей возводит типовой свинарник. Уже заложен фундамент и установлена опалубка для заливки стен из глины.

Одновременно сооружается типовая конюшня.

Колхозные плотники в мастерской готовят оконные и дверные переплеты.

Приступили к строительству колхозом «Путь Сталина», «Завет Ильича» и «Путь к коммунизму».

Павловский район. В. Сухов.

НА РАСТАЮЩИМИ ТЕМПАМИ

В Чойском аймаке, Горно-Алтайской автономной области, до нынешнего года зимнее строительство не велось. Первую опыт промышленными предприятиями, бригадами колхоза имени Жданова за зиму построили и сдали в эксплуатацию конюшню.

С наступлением весны в артели еще шире развернулись строительные работы. Общественному скоту будет обеспечена теплая зимовка.

Чойский аймак. А. Емудина.

ИЗ МЕСТНЫХ МАТЕРИАЛОВ

В прошлом году колхозы имени Маленкова, «Великий перелом», имени Кагановича и имени Хрущева, Грязнухинского района, впервые стали применять местный строительный материал — бугорный камень.

Нынче в этих колхозах большинство животноводческих помещений будет построено из камня и глины. Делать здесь решено использовать только на перекрытия, полы, дверные и оконные переплеты.

Сейчас строительные бригады приступили к закладке фундаментов новых животноводческих помещений.

Романовский район. А. Лавинченко.

МЕХАНИЗИРУЮТ ФЕРМЫ

Колхоз имени Хрущева раньше других артелей Тальменского района выполнил трехлетний план развития общественного поголовья скота. Здесь хорошо механизированы трудоемкие процессы на фермах, устанавливаются автопоилки и аппараты для механической дойки коров.

Нынче колхоз построит конюшню, телатник, свинарник, птичник и кошару.

Тальменский район. Л. Карась.

Забота о коне

В сельхозартеле «Путь к коммунизму», Смоленского района, лошади хорошо используются на сельскохозяйственных работах в течение круглого года.

Правление колхоза уделяет большое внимание развитию коневодства. Здесь построены хорошие конюшни. Все лошади содержатся в отдельных стойлах, обильно кормятся, за ними организован образцовый уход.

Смоленский район. Г. УСОЛЬЦЕВ.

ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

Больше внимания коллективному и индивидуальному огородничеству

Коммунистическая партия и советское правительство неустанно заботятся о благосостоянии нашего народа. Они широко поддерживают инициативу рабочих и служащих в развитии индивидуального и коллективного огородничества и садоводства.

Огородничество создает огромные резервы для улучшения питания трудящихся. Ежегодно в посадках картофеля и овощей участвуют многие рабочие и служащие. Только в прошлом году огородничеством в нашем крае занималось более 200 тысяч семейств.

Руководители многих промышленных предприятий и учреждений края активно помогают в проведении огородной кампании. Так, директора Барнаульского завода транспортного машиностроения, колхоза-комбината ежегодно организуют вспашку земельных площадей, подвозку рабочих и служащих к месту посадки.

Большая работа по подготовке к огородной кампании проводится и в нынешнем году. Многие профсоюзные организации с помощью огородных комиссий уже в марте выявили всех желающих заниматься огородничеством. Большинство коллективов приняло отведенные для них участки земли. Завод транспортного машиностроения, мельнично-комбинат и другие предприятия приступили к вспашке участков.

Профсоюзные организации развернули среди рабочих и служащих широкую пропаганду агротехнических знаний. Председатель общества мичуринцев тов. Яковлева прочитала лекцию на тему «Как добиться высокого урожая картофеля и овощей» на Барнаульском мельнично-комбинате и Алтайском вагоностроительном заводе. Фабком мельнично-комбината развернул в красном уголке выставку, наглядно рассказывающую о том, как нужно выращивать огородные культуры.

Однако профсоюзные организации некоторых предприятий краевого центра еще не уделяют достаточного внимания индивидуальному и коллективному огородничеству. Завкомы профсоюза завода механических прессов, тормозного завода и других предприятий в этом году не организовали ни одной лекции об опыте выращивания высоких урожаев овощей.

Отсутствие агротехнической пропаганды приводит к тому, что отдельные огородники стремятся получить высокий урожай не путем проведения агромероприятий, а за счет посадки картофеля и овощей на большой площади. В результате участки обрабатываются некачественно, и урожай снижается.

В нынешнем году надо все эти недостатки устранить. Профсоюзные организации обязаны развернуть широкую пропаганду опыта лучших огородников. Необходимо установить строгий контроль за качеством обработки земли, отведенной под огороды, уделять больше внимания коллективному и индивидуальному огородничеству.

Е. НАБОЙЩИКОВА, инструктор краевого совета профсоюзов.

Книжный фонд Майкинской аймакской библиотеки регулярно пополняется литературой, присылаемой краевым библиоколлектором. Но, к сожалению, работники этой организации не всегда добросовестно относятся к своим обязанностям. В подтверждение можно привести ряд фактов.

Недавно библиоколлектор выслал первую часть романа А. Поникова-Прибыло «Цунами» в Майкинский библиотечку, а вторую часть заслал в Майжерок. Некоторое время спустя библиотечка получила 5 экземпляров второй части романа В. Казакевича «Весна на Одер» и ни одного экземпляра первой части. Таким же образом была получена вторая часть книги А. Пятаева «Пятьдесят лет в строю».

И лишь два месяца спустя библиоколлектор прислал первую часть. Подобная путаница дезорганизует работу аймакской библиотеки.

Краевой библиоколлектор мало присылает в Майку детской литературы. Из полученных в прошлом году 1072 книг только 59 предназначались для детей, и, естественно, что библиотека не может удовлетворить запросов юных читателей.

Краевому библиоколлектору необходимо более серьезно подходить к комплектованию библиотек отдаленных районов края.

А. ГОРСКИН, инспектор Майкинского аймакского отдела культпросветработы.

Улучшить работу краевого библиоколлектора

Осенью прошлого года колхозники сельхозартеля имени Карла Маркса, Романовского района, построили на сухой базе конюшню.

Сейчас в этой базе образовалось большое озеро: длина его около трех километров, а глубина четыре метра. Построив пруд, артель обеспечила общественное животноводство хорошим водоемом.

Романовский район. А. Лавинченко.

новыи пруд

Колхоз имени Хрущева раньше других артелей Тальменского района выполнил трехлетний план развития общественного поголовья скота. Здесь хорошо механизированы трудоемкие процессы на фермах, устанавливаются автопоилки и аппараты для механической дойки коров.

Нынче колхоз построит конюшню, телатник, свинарник, птичник и кошару.

Тальменский район. Л. Карась.

МЕХАНИЗИРУЮТ ФЕРМЫ

Колхоз имени Хрущева раньше других артелей Тальменского района выполнил трехлетний план развития общественного поголовья скота. Здесь хорошо механизированы трудоемкие процессы на фермах, устанавливаются автопоилки и аппараты для механической дойки коров.

Нынче колхоз построит конюшню, телатник, свинарник, птичник и кошару.

Тальменский район. Л. Карась.

Забота о коне

В сельхозартеле «Путь к коммунизму», Смоленского района, лошади хорошо используются на сельскохозяйственных работах в течение круглого года.

Правление колхоза уделяет большое внимание развитию коневодства. Здесь построены хорошие конюшни. Все лошади содержатся в отдельных стойлах, обильно кормятся, за ними организован образцовый уход.

Смоленский район. Г. УСОЛЬЦЕВ.

Расхитителей социалистической собственности — к ответу

Шофер МТС Бомар по указанию Гришкова продал сенокопалку, принадлежащую колхозу имени Сталина, а деньги, вырученные за нее, присвоил. Кроме того, Гришков получил за бесценок в колхозах «Память Чкалова» и «Горный Алтай» 400 килограммов овса, 50 килограммов пшеницы и 200 килограммов ржи.

В МТС не хватает запасных частей на сумму 24.811 рублей и горюче-смазочных материалов на сумму 19.009 рублей.

Все эти факты давно известны прокурору Усть-Боканского аймака, но он до сих пор не привлек жуликов к ответственности.

Не приняв должных мер в Горно-Алтайском обком ВКП(б), которому выданы сообразно о злодеяниях жуликов Устава сельхозартеля Шипкаревым и его подручными.

И. ТАЛАНЦЕВ, Гор. Горно-Алтайск.

Новое пополнение механизаторских кадров

Баманская школа механизации сельского хозяйства за 17 лет своего существования подготовила свыше десяти тысяч трактористов, комбайнеров, механиков, бригадиров тракторных бригад, механиков по комбайнам, бригадиров по механизации трудоемких процессов в животноводстве и других специалистов.

В текущем году школа выпустила новое пополнение механизаторов: 495 трактористов, 203 комбайнера, 40 бригадиров тракторных бригад, 25 бригадиров механизации трудоемких процессов в животноводстве, 70 бригадиров электростанционных агрегатов.

Растить квалифицированные кадры рабочих

Ремесленные училища и школы фабрично-заводского обучения являются постоянным и надежным источником пополнения промышленных предприятий и строительных организаций высококвалифицированными кадрами рабочих. Сейчас в нашем крае почти нет такого предприятия или стройки, МТС или лесхоза, где бы не трудился воспитанник школы трудовых резервов.

Подготовленные в училищах и школах, молодые рабочие, как правило, являются хорошими производственниками и показывают образцы стахановского труда. Многие бывшие учащиеся стали бригадирами, мастерами, старшими мастерами.

Благодаря постоянной работе партии и правительства в школах трудовых резервов созданы все условия для подготовки квалифицированных кадров. Широкая сеть учебных мастерских в кабинетах, оснащенных оборудованием, инструментом и наглядными пособиями, опытные кадры мастеров и преподавателей дают возможность из года в год повышать качество производственного обучения. Так, если в 1950 году из училищ и школ ФЗО края было выпущено молодых рабочих с понижением разрядом 2,5 процента, то в 1951 году их было только 0,4 процента.

Выпускники школ и училищ показали на прошедших экзаменах хорошее знание своей профессии. Большинство их проявило умение самостоятельно нормировать труд, составлять технологическую документацию, пользоваться точнейшими мерительными инструментами, читать и составлять чертежи и эскизы.

В наших учебных мастерских теперь уже не являются новостью станки, работающие на скоростных режимах резания, стахановский инструмент и приспособления. Используя их, учащиеся приобретают навыки скоростной обработки металлов.

Оснащение мастерских требующим оборудованием позволяет также организовать изготовление сложных изделий. Так, например, в мастерских ремесленного училища № 12 освоены виды универсальных лернообработывающих станков, молотовых машин для валдального производства, трехшпиндельных токарных станков. В ремесленном училище № 5 изготавливаются автоматы и различные детали для завода «Алтайсельмаш».

Переход учащихся на производственное обучение в цехи предприятий, на строительные площадки и лесосеки является самым ответственным моментом в жизни каждого воспитанника и в целом учебного заведения трудовых резервов. Находясь непосредственно на производстве, будущие рабочие должны освоить оборудование, технологию, нормы выработки, черпать опыт кадровых рабочих, а главное — научиться самостоятельно работать на станках, управлять сложнейшими машинами и агрегатами. Учащиеся обычно с нетерпением ждут этого дня.

Приход большой армии учащихся на производственное обучение, разумеется, требует от руководителей заводов, цехов и строек серьезной подготовки, четкого, заблаговременного отношения к будущим молодым рабочим.

Следует отметить как положительное явление, что в текущем учебном году при помощи партийных организаций и руководителей базовых предприятий нам удалось в основном решить вопросы обеспечения фронт работ учащихся школ ФЗО и организации самостоятельных рабочих мест для учащихся ремесленных училищ второго года обучения.

На строительных площадках треста «Стройгаз» проходят производственное обучение учащиеся школы ФЗО № 20. Около трех месяцев они находились на

практике, приобретали навыки работы в собственных учебных мастерских. Руководители Барнаульского строительного управления и треста внимательно следили за их подготовкой, принимали меры к обеспечению материалом и инструментом. Недавно учащиеся школы вышли на выделенный для них самостоятельный строительный объект — на сооружение кирпичных двухэтажных жилых домов. Кирпичная кладка поручена группе камонщиков-пенчиков во главе с лучшим мастером тов. Деготьковым. Учащиеся уже построили один дом, увеличившись в установленный срок, при высоком качестве работ.

Серьезно изменили свое отношение к школе ФЗО № 17 руководители треста № 46. В школе значительно улучшена учебно-воспитательная работа, укреплена дисциплина. Все воспитанники обеспечены на строительных объектах фронта работ, инструментом и материалами. Трест учредил переходящее красное знамя для группы учащихся — победителей в социалистическом соревновании.

Ремесленное училище № 5 прочно закрепилось за собой репутацию надежного резерва, откуда завод «Алтайсельмаш» черпает подготовленные кадры молодых квалифицированных рабочих. В процессе производственного обучения учащиеся помогают заводу в выполнении программы, полностью обеспечивают цехи сесарно-монтажным и зажимным инструментом.

Но у нас есть еще такие базовые предприятия, где дело с обучением молодых рабочих обстоит неблагоприятно. Это можно сказать о предприятиях треста «Алтайлес», где проходят производственное обучение воспитанники ремесленного училища № 6 и школы ФЗО № 9, о Бийском котельном заводе, являющемся базовым предприятием для ремесленного училища № 2.

В результате беззаботного отношения руководителей треста «Алтайлес» и директора Боровлянского лесхоза тов. Савина к подготовке молодых кадров более 160 учащихся не имеют рабочих мест и только наблюдают небо, а в лучшем случае являются дублерами.

В Боровляском лесхозе досрочно автомашины тракторов стоят в ожидании ремонта. В то же самое время слесари — учащиеся ремесленного училища № 6, расположенного здесь же, почти совершенно не имеют работы. Аналогичное положение с загрузкой полевыми трудом мотористов передних электростанций, столярков, кузнецов. Пятьдесят столяров — учащихся этого же учебного заведения, вынуждены обучаться на случайных работах, хотя их можно было использовать на поделке мебели, в которой испытывают большую нужду лесхозовцы.

Механизаторы предприятий «Алтайлес» ощущают недостаток инструмента, а слесари и кузнецы училищ не имеют заказов от «Алтайлеса» на его изготовление и остаются безработными. Шестьдесят трактористов — учащихся школы ФЗО № 9, обучаются всего на одном тракторе и совершенно не используются на трелевочных работах.

О безответственном отношении руководителей лесной промышленности к подготовке молодых кадров свидетельствует и тот факт, что вот уже три года не открылась новая школа ФЗО в Тягуновском лесхозе. Третья сорван сорв ввода ее в эксплуатацию.

Не заботятся о ремесленном училище № 2 руководители Бийского котельного завода. Они не обеспечивают самостоятельными рабочими местами учащихся: сварщиков, токарей, слесарей.

Странную позицию в этом отношении занимает трест № 31, его главный инженер тов. Бязов. На базе треста работают две школы. Учащимся этих школ, особенно школы № 16, систематически не предоставляется фронт работ. Руководители треста заявляют, что на их стройках не хватает рабочей силы, и в то же время из 125 учащихся школы ФЗО они используют только 50 человек и то не с полной нагрузкой.

В советской промышленности, на железнодорожном и водном транспорте, на строительстве ежегодно рождаются и получают широкое распространение новые

формы социалистического соревнования, направленного на ускорение и улучшение процессов производства. Задача работников школ трудовых резервов — воспитывать из учащихся будущих новаторов производства, хорошо владеющих новыми передовыми методами труда. Это, разумеется, не легкая задача, и ее можно решить только при помощи работников предприятий.

Надо, чтобы каждый мастер производственного обучения сам хорошо знал и усвоил эти методы, умел лично показать передовые приемы труда и способы организации работ. Для этого он обязан держать постоянную связь с научными и инженерно-техническими работниками заводов и строек, со стахановцами, изучать их приемы работы. Мастер не имеет права отставать от общего технического роста в нашей стране.

В этом благородном деле мастерам школ трудовых резервов должны оказать помощь руководители, инженерно-технические работники и стахановцы предприятий и строек, научно-технические общества, институты и техникумы края. К сожалению, такой научной и деловой связи у нас еще не установлено. В этом, безусловно, повинны руководители училищ и школ ФЗО. Но и руководители базовых предприятий и строек, инженерно-технические работники этих предприятий не могут стоять в стороне и безразлично смотреть на то, как готовится молодое пополнение рабочих коллективов.

Нельзя считать нормальным, когда главный инженер завода транспортного машиностроения тов. Лев, главный конструктор тов. Артемьев, директор этого же завода тов. Чуринов ни разу не побывали в ремесленном училище № 12, готовящем кадры для их предприятия, не побеседовали с мастерами и преподавателями, не выступили перед учащимися. Пропаивая инициативу в принятии технического шефства над училищем, руководители завода забыли о своих обязанностях и не выполнили их. Хорошее начинание не получило распространения. И не случайно

лица. Ценное сырье здесь разбросано по всей территории. Стальная стружка в большом количестве смешана со стеклом, резиной и другими неметаллическими примесями.

Долг руководителей базовых предприятий и строек, — активно вмешиваться в ход подготовки молодых рабочих в учебных заведениях трудовых резервов и оказывать училищам и школам ФЗО всемерную помощь.

Благодарю дело начала было комсомольская организация Алтайского института сельскохозяйственного машиностроения. Она взяла шефство над учащимися Барнаульского специального училища № 1 и оказала большую помощь в организации среди учащихся культурно-воспитательной работы. Однако дирекция института не поддержала почти комсомольской организации. В результате хорошее начинание заглохло.

Преподаватели и студенты института могли бы оказать учащимся и работникам училища серьезную помощь в повышении их производственно-технической квалификации. Но такой помощи до сих пор нет.

Устранить все недостатки в подготовке молодых кадров рабочих, непрерывно давать нашей промышленности, транспорту, стройкам высококвалифицированное рабочее пополнение — задача государственной важности, и она должна решаться совместными усилиями работников трудовых резервов и базовых предприятий, усилиями всей общественности.

С. БОРИСЕНКОВ, начальник краевого управления трудовых резервов.

Ваша работа по подготовке кадров — это дело чести и ответственности. Мы уверены, что вы сделаете все возможное, чтобы наши молодые рабочие были готовы к труду и обороне.

Издание в Японии Сочинений товарища И. В. Сталина

ТОКИО, 17 мая. (ТАСС). Как уже сообщалось, издательство «Оцуки сэнсё» приступило к изданию Сочинений товарища И. В. Сталина в 13 томах. На двух первых вышедших в печать и поступивших в продажу VI том Сочинений товарища И. В. Сталина, в котором помещена работа «Об основах ленинизма».

Всезападные конференции сторонников мира

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). 18 мая в городском зале Сан-Панкра (Лондон) открылась Всезападная конференция сторонников мира, проходящая под лозунгом «Путь к миру и повышению жизненного уровня». На конференции присутствуют 700 делегатов от местных комитетов защиты мира, профсоюзных, кооперативных и других организаций рабочего класса. Зал, в котором проходит работа конференции, украшен плакатами, отражающими борьбу за мир в Советском Союзе, странах народной демократии и Китайской Народной Республике, а также лозунгами, требующими заключения Пакта Мира между пятью великими державами.

Конференцию открыл председатель Английского комитета защиты мира Гордон Шаффер. Выступивший затем президент Английского комитета защиты мира Д. Н. Притт заявил, что английский народ переживает период величайшей опасности, которой вместе с тем является периодом растущих надежд.

Притт указал, что цель конференции состоит в том, чтобы обсудить «практическую задачу, каким образом покончить с войной, а также наметить пути укрепления Английского комитета защиты мира и улучшения его работы для того, чтобы добиться изменения политики правительства».

Притт отметил губительное влияние военных приготовлений на жизненный уровень, социальное обслуживание, жилищное строительство, просвещение и т. п.

Далее Притт коснулся применения все более чудовищных средств войны, таких, как напалмовые бомбы и бактериологическое оружие, и осудил роль буржуазной печати и радио, пытающихся склонить людей примириться с этими варварскими способами ведения войны. Он заявил, что Пакт Мира между пятью великими державами отвечает интересам всех народов и всех правительств, и подчеркнул, что все большее число профсоюзов требует от английского правительства начать переговоры о заключении такого пакта.

На заседании Совета министров Демократической Республики Вьетнам

ШАНХАЙ, 18 мая. (ТАСС). Как передает Вьетнамское информационное агентство из Северного Вьетнама, на заседании Совета министров Демократической Республики Вьетнам, состоявшемся в начале мая под председательством президента республики Хо Ши Мина, главнокомандующий вьетнамской Народной армией генерал Во Нгуен Зиап сделал доклад о положении на фронтах. За последний период 1951 года и первые четыре месяца текущего года, заявил он, самым крупным событием было освобождение частями Народной армии города Хоа-Бинь (юго-западное направление) убито 22 тыс. вражеских солдат и офицеров. Как указал Во Нгуен Зиап, основная характеристика особенностей этого периода состоит в том, что войска вьетнамской Народной армии нанесли поражение противнику не только на передовых позициях, но и в его тылу. Дольше всего воевали в части Народной армии, действующие в Центральном и Южном Вьетнаме, также усиливается активность и координируют свои действия с операциями на фронтах Северного Вьетнама.

Планы ликвидации органов самоуправления в Западном Берлине

БЕРЛИН, 18 мая. (ТАСС). Агентство АНН сообщает, что под видом «реформы администрации» в Западном Берлине по распоряжению американской части верховной союзнической комиссии разрабатываются планы ликвидации органов самоуправления. Один из лидеров правого руководства СДПГ и бургомистр западноберлинского района Крейтберг (американский сектор) Кресман предложил сократить количество западноберлинских районов с 12 до 4. Бургомистры районов должны быть полностью освобождены от контроля со стороны районных представительных органов. Одновременно предусмотрено значительное сокращение административных расходов районов.

Похороны убитого в Эссене немецкого патриота Филиппа Мюллера

БЕРЛИН, 18 мая. (ТАСС). Как передает агентство АНН, вчера в Мюнхене состоялось похороны Филиппа Мюллера, убитого западногерманской полицией в Эссене. На похороны присутствовало пять тысяч человек, прибывших из всех частей Западной Германии. Германской Демократической Республики и Франции.

Выступая на траурном митинге, председатель коммунистической партии Германии Макс Рейман заявил: молодежь не намерена допустить, чтобы ее использовали в чужих интересах, в интересах пущих крестов Рейна и Рур и в интересах восточных хозяев. Герой немецкой молодежи Филипп Мюллер не напрасно жертвовал своей молодой жизнью. Отныне молодежь будет с еще большей энергией продолжать свою борьбу за мир, за единство Германии и за счастливое будущее. Убитый на Эссене и люди, стоящие за их спиной, известны и не уйдут от справедливого возмездия.

После траурного митинга молодые мюнхенские борцы за мир с черно-красными лозунгами знаменами и знаменем Всесоюзной федерации демократической молодежи проводили гроб с прахом убитого патриота на кладбище Альтаубинг близ Мюнхена, где состоялся погребение.

АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЬСТВА: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. Жизнь и пропаганда 4-71, промышленно-транспортный 3-06, сельскохозяйственный упр. издательством 16-71, прием объявлений 3-46 два зв. бухгалтерия 17-02.

СОБЫТИЯ В КОРЕЕ

Сообщения Главного командования Народной армии

ПХЕНЬЯН, 17 мая. (ТАСС). Главное командование Народной армии Корейской Народно-Демократической Республики сообщило сегодня, что за истекший день на ряде участков фронта американско-американские и американские войска предприняли атаки позиций Народной армии, однако были отбиты, понеся потери в живой силе и технике.

Сегодня зенитные части Народной армии и стрелки-охотники за вражескими самолетами сбивли семь и повредили два самолета противника, участвовавших в авиационной бомбардировке тыловых населенных пунктов Корейской Народно-Демократической Республики.

Кровавая расправа американских агрессоров с военнопленными на острове Кочжедо

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). Уже сообщалось о попытках американских властей и буржуазной печати замести следы преступлений, творимых в отношении военнопленных на острове Кочжедо, что было признано самим американским командантом лагеря на Кочжедо генералом Колсоном. В этой связи особого интереса заслуживает сообщение агентства Рейтер, переданное вчера.

Как явствует из сообщения женевакого корреспондента агентства Рейтер, так называемый «международный» комитет Красного Креста опубликовал доклад по поводу кровавой расправы американских агрессоров с военнопленными на острове Кочжедо (Южная Корея), имевшей место 18 февраля с. г. Даже эта организация, известная своим особым отношением к агрессорам в деле сокрытия военных преступлений и обмана общественного мнения, вынуждена признать в своем докладе, что американские власти производят насильственный отбор военнопленных для службы в армии интересов, расстреливая их, когда они протестуют против этих бесчеловечных действий. В докладе, в частности, говорится:

«18 февраля около четырех часов утра войска в составе примерно полка, полностью вооруженные, вступили без всякого предупреждения в 62-й сектор (лагерь военнопленных)».

Почти все заключенные спали, за исключением нескольких, стоявших на страже в палатке. Войска окружили другие палатки, включая и палатку доверенного лица (так назван в докладе один из старост военнопленных)».

Заключенных заставили остаться в своих палатках под угрозой штрафа. Однако, не зная, что происходит, один из двоих из них пытался выйти из палатки и был выстрелен в спину.

«Заключенные выжили из палаток, чтобы запереться и выжить, что же происходит. Войска открыли по ним огонь. На рассвете доверенное лицо вновь попытался поговорить с командиром этих войск... Один из его товарищей, руководивший третьим батальоном заключенных, помогавший ему в его попытке установить связь с командиром, был убит выстрелом».

В этот момент — примерно в 8 часов — к месту действия явился полковник Фицджеральд (в то время — командант лагеря)».

В его присутствии по заключенным, которые пели, был сделан еще ряд выстрелов.

Командант вошел в сектор, когда снова раздались выстрелы. Он предложил заключенным сесть после того, как было убито

еще несколько заключенных, причем их трупы лежали перед ним.

Полковник Фицджеральд несколько раз заявил, что войска будут отведены, но этого не было сделано. Затем доверенное лицо попросило полковника Фицджеральда совершить вместе с ним осмотр, чтобы выяснить, что же произошло.

Он согласился и вместе с доверенным лицом и руководителем заключенных увидел, как один из раненых вызвал о помощи.

Они зашли в барак, занятый под столовую, где весь персонал находился под стражей. Просьба доверенного лица об освобождении этих людей была отклонена. Оттуда все они направились в секцию, где находились ларьки, и прошли при этом мимо 40 заключенных, находившихся под стражей, которые сидели с руками, скрещенными за головой.

Один из них был ранен ударом ружейного приклада... Солдаты не позволили заключенным унести убитых и раненых в амбулаторию.

«Доверенное лицо увидело, как солдаты ногами пинали трупы. Трупы были погружены в грузовики, причем они не были подвергнуты медицинскому осмотру. Доверенное лицо полагает, что некоторые из тех, кого считали мертвыми, в действительности были еще живы. Доверенное лицо и заключенные, находившиеся в амбулатории, не могли сосчитать число трупов».

Далее в докладе приводятся факты, из которых видно, что администрация лагеря путем угрозы принуждала военнопленных к отходу в палатки на родину. Как явствует из доклада, кровавая расправа с военнопленными произошла в связи с протестами военнопленных против попытки американских военных властей произвести новый «отбор».

Касаясь условий, существующих в лагере для военнопленных, доклад указывает на то, что «палатки и барак были переполнены». «Солдатские туалеты часто нечисты, а имевшиеся были в плохом состоянии». Доклад отмечает также плохие питание военнопленных.

ЛОНДОН, 17 мая. (ТАСС). Как явствует из сообщения токийского корреспондента агентства Рейтер, командующий американскими агрессивными войсками генерал Кларк объявил сегодня, что в лагерь военнопленных на острове Кочжедо отправлен еще один американский полк «для обеспечения порядка».

Кларк заявил также, что переброска 187-го десантного полка, законченная сегодня, была произведена с целью «обеспечить полный контроль властей Объединенных Наций в лагере военнопленных № 1».

Людоеды в генеральских мундирах

АМЕРИКАНСКИЙ ГЕНЕРАЛ ПРОПАГАНДИРУЕТ ХИМИЧЕСКУЮ ВОЙНУ

ВАШИНГТОН, 17 мая. (ТАСС). Выступая в Чикаго на ежегодном совещании химической ассоциации вооруженных сил, начальник химического корпуса американской армии генерал-майор Балден восхвалял химические средства ведения войны, назвав их «дешевыми», «действенными», и, особенно, не причиняющими непоправимого ущерба имуществу.

В настоящее время, заявил Балден, Соединенные Штаты являются крупной промышленной страной мира, и их химическая промышленность — больше всех других отраслей промышленности. «Эта промышленная мощь и химическая война», — утверждал этот генерал, — «дают нам колоссальные возможности».

Химическое оружие, указал далее Балден, это оружие, используемое против личного состава, и в отличие от зажигательной бомбы оно в общем не наносит ущерба материальной части. Это дешевое и эффективное оружие, и оно не причинит непоправимого ущерба имуществу. Оно

может осуществлять то, чего не может сделать разрушительное оружие. Разрушительное оружие проникает через броню. Химическое оружие проникает через броню. Если подземные укрепления и бомбоубежища не будут защищены с помощью сложной системы подачи воздуха, они также будут уязвимы для химического оружия.

При проведении стратегической операции против промышленного центра противника можно использовать отравляющие вещества для того, чтобы вывести из строя работающих в промышленности людей, в любом данном районе.

Как явствует из выступления Балдена, американские людоеды в генеральских мундирах становятся все развязнее и все больше разбавляют себя. У всех людей перед глазами новейшие преступления этих людоедов: интервенция и зверства в Корее, применение бактериологического оружия в Корее и Северо-Восточном Китае, кровавые расправы с военнопленными на острове Кочжедо, бесстыдная пропаганда химического оружия.

Нравы американских интервентов

НЬЮ-ЙОРК, 17 мая. (ТАСС). По сообщению корреспондента агентства Ассошиэйтед Пресс из Пусана, «министр» внутренних дел лисьянманского маринеточного «правительства» Чан Сэк Юн, касаясь доклада сенатской подкомиссии по вопросам военной готовности американского конгресса, опубликованного в Вашингтоне, заявил, что «бесчестный персонал

Объединенных Наций» причастен к краже товаров в Южной Корее на сумму более 5 млн. долларов. В докладе сенатской подкомиссии указывается, что за период с 1 января 1951 г. по 9 февраля 1952 г. были украдены товары на сумму в 5.114 тыс. долларов. Большинство этих товаров продано на черном рынке.

ПРОИСКИ США В ИРАНЕ

Ливанская газета оговоре американских и английских империалистов в вопросе об иранской нефти

БЕИРУТ, 18 мая. (ТАСС). Ливанская газета «Беирут» опубликовала следующее сообщение из Тегерана.

«Как стало известно в английских кругах Тегерана, государственный департамент США дал указание американскому послу в Иране ускорить окончание переговоров с иранским правительством относительно заключения соглашения по вопросу о продлении американской военной помощи Ирану на основе «закона о взаимном обеспечении безопасности». Государственный департамент указал послу, что в настоящее время США заинтересованы в успешном своем влиянии в Иране, как никогда прежде, за всю историю американо-иранских отношений.

Потому американский посол должен приложить все усилия к тому, чтобы рассеять сомнения иранских лидеров в вопросе о принятии американской военной помощи».

В госдепартаменте считают, что шах и круги, близкие ко двору, благожелательно относятся к американским предложениям по этому вопросу, однако опасаются, что опубликование обязательств Ирана, что опубликование этой информации, может вызвать недовольство общественности и обострение внутреннего положения в стране.

В связи с этим госдепартамент рекомендует послу предложить иранским руководителям подписать секретный документ, который явится дополнением к официальному ирано-американскому соглашению.

В госдепартаменте выражают уверенность, что окончание переговоров о продлении военной помощи на основе «закона о взаимном обеспечении безопасности» явится решающим шагом в деле разрешения вопроса об иранской нефти в интересах как США, так и Англии.

ПРАВООБЛАДАТЕЛИ ФИЛАНДИЙСКОГО СЕЙМА ОТКЛОНИЛИ ЗАКОНОПРОЕКТ О ПРАВЕ НА ТРУД

ХЕЛЬСИНКИ, 18 мая. (ТАСС). Вчера правое большинство сейма 106 голосами против 60 отклонило законопроект Демократического Союза народа Финляндии об изменении конституции Финляндии таким образом, чтобы она гарантировала каждому гражданину право на труд.

Вместе с представителями буржуазии против законопроекта голосовали лидер

Выборы в совет республики Франции

ПАРИЖ, 18 мая. (ТАСС). Сегодня во Франции — 36 департаментах метрополии и Алжира и некоторых ее колониях выборы в совет республики, состав которого ныне обновляется наполовину (избирается 160 новых членов совета республики из 320).

В результате введения во Франции реакционных избирательных законов, преследующих цель устранения коммунистов из парламента, в совете республики большинство мест принадлежит деголлевым и другим реакционным группировкам. Из 320 мест коммунистической партии принадлежало до сих пор 18 (из них 15 подлежат обновлению).

Правые и реакционные партии давно уже добиваются расширения прав совета республики и превращения его в прежний сенат. Для этой цели они настаивают на реформе конституции.

Выборы в совет республики происходят по сложной двухступенчатой системе голосования.

Первые результаты голосования показывают, что в тех департаментах, где применяется система пропорционального представительства, коммунистическая партия не только сохраняет свои прежние позиции, несмотря на то, что ей приходится вести борьбу против широкого реакционного блока, но реакционные партии от социалистов до деголлецев. Так, например, в департаменте Сена возглавляемый коммунистической партией республиканский и антифашистский союз сопротивления собрал 1217 голосов (столько же он собрал и на предыдущих выборах). Избрано 8 кандидатов этого союза. Деголлевская партия потеряла голоса, собрав 979 голосов (против 1152 на предыдущих выборах).

В департаменте Сена и Ваза избрано два кандидата республиканского и антифашистского союза сопротивления, в департаменте Нор — 2, в департаментах Роша и Па-де-Кале — по одному.

В тех департаментах, где голосование происходит по мажоритарной системе, первый тур голосования состоялся утром, а второй назначен на вторую половину дня. Согласно предварительным данным, касаясь 29 департаментов, в результате первого тура были распределены только 22 места, а остальные подлежат перебаллотировке. Как известно, блокирование между первым и вторым турами предоставляет возможность реакционным группировкам, независимо объединившимся против коммунистической партии, лишить представительств трудящееся население и протаскивать своих кандидатов.

Следует отметить, что один из смелых политиков Франции — бывший министр иностранных дел правительства Петина, сотрудничавший с гитлеровцами, Пьер-Этьенн Флаиден выдвинул свою кандидатуру в департаменте Иона и потерел поражение.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ СОВЕТ ОРАДУР-СОР-ПЛАН ПРОТЕСТУЕТ ПРОТИВ ПРЕДСТОЯЩЕГО ПРИЕЗДА ТУДА ПРЕМЬЕРА-МИНИСТРА ПИИИЯ

ПАРИЖ, 18 мая. (ТАСС). Газеты «Юманите» и «Либерасьон» сообщают, что муниципальный совет Орадур-сюр-План (департамент Верхней Вьенны) принял решение, в котором протестует против предложения прибытия туда председателя Совета министров Франции Аугуасти Пинья в воскресенье, посвященную 8-й годовщине расстрела жителей и разрушения этой деревни немецко-фашистскими варварами. Протест мотивируется тем, что в период гитлеровской оккупации Франции Пинья являлся сторонником предателя Петина, а сейчас он возглавляет правительство, вооружающее реакционную Западную Германию, и выступает против наказания преступников, разрушивших Орадур-сюр-План. В решении указывается, что Пинья сократил кредиты, предназначенные на гражданское строительство, в том числе на восстановление этой деревни, уничтоженной немецкими фашистами.

АМЕРИКАНЦЫ СБЫВАЮТ НЕГОДНЫЙ ХЛОПОК ИНДИИ

ЛОНДОН, 18 мая. (ТАСС). Корреспондент агентства Рейтер сообщает из Бомбея, что на днях туда были доставлены 200 тысяч индийского хлопка стоимостью в 30 млн. фунтов стерлингов. Этот хлопок оказался совершенно непригодным, и индийские текстильные фабрики отказались принять его.

Представитель американской ассоциации экспортеров хлопка был вынужден признать, что хлопок действительно «серьезно испорчен» и обещал «за свой счет» в нынешнем году в Калифорнии огромные количества хлопка оставались под открытым небом и были испорчены дождем. Часть этого хлопка и была направлена в Индию.

СЕГОДНЯ В ТЕАТРЕ И КИНО

▲ КРАЕВОЙ ТЕАТР ДРАМЫ. ВЕЙ, ВЕТЕРОК! ▲ «РОДИНА» БЕЛЕЕТ ПАРУС ОДИНОКИЯ. На днях: На всякого мудреца довольно простоты. ▲ «ОКТАВЬЯ». Новая программа. Начало сеансов: в 11, 1, 3, 5, 7, 9, 11 час. вечера. ▲ «ПОБЕДА». Новая программа.

ТРЕБУЮТСЯ:

АЛТАЙСКОМУ ПТИЦЕТРЕСТУ — квалифицированная секретарь-машинистка. Обращаться: ул. Интернациональная, 126.

АЛТАЙСКОЙ ЛЕСОЗАГОТОВИТЕЛЬНОЙ КОНТОРЕ для работы на лесозаготовках — электромонтеры, электрик-монтажники, трактористы-дизелисты, скреперисты и старшие бухгалтеры. Обращаться: гор. Барнаул, проспект Ленина, 46.

АРТЕЛИ ИНВАЛИДОВ ИМЕНИ ОСТРОВСКОГО срочно — начальники цехов индивидуального производства, квалифицированные мастера индивидуального цеха.

Обращаться: по. Красноармейский, 12, телефон 21—29.

СПОРТ

Летний спортивный сезон открыт

В воскресенье с утра на барнаульский стадион «Динамо» начали стекаться многочисленные зрители, участники спортивных соревнований.

Стадион празднично украшен. На видных местах портреты руководителей партии и правительства.

Кругом флаги, красочные панно.

В 12 часов дня на зеленый ковер центрального поля стадиона выходит колонна физкультурников. Легкий ветерок колышет многочисленные шелковые стужи с эмблемами спортивных обществ. Идут спортсмены «Искры», «Наука», «Красное знамя», «Динамо», «Спартак», «Локомотив», «Урожай» и многих других спортивных обществ. В ногу со взрослыми шагают и юные физкультурники — учащиеся школ города.

Участников парада приветствует председатель исполкома городского Совета депутатов трудящихся тов. А. И. Чернов.

Мощным грохотом «ура!» отвечают сотни спортсменов на здравницу в честь лучшего друга советских физкультурников, знаменосца мира во всем мире любимого Сталина.

Право поднять флаг открытия летнего спортивного сезона предоставляется сильнейшим спортсменам Барнаула чемпионом и рекордсменом края Р. Петровой и К. Климентьевой. В торжественной тишине под звуки Гимна Советского Союза алое полотнище достигает вершины высокой мачты. Спортивное лето началось!

После парада проводятся спортивные состязания. На гаревые дорожки стадиона вышли легкоатлеты — участники соревнований.

В первом забеге эстафеты женщины вместе с остальными стартуют спортсменки «Искры», но раз уступившие горюшки и кривые рекорды по легкой атлетике. И на этот раз команда «Искры» в составе Р. Петровой, З. Гребенниковой, Н. Артемовой и Г. Ивановой добилась большого успеха. Молодые физкультурницы установили новый рекорд Алтай, преодолев дистанцию в 1000 метров за 2 минуты 28,5 секунды. Новый сезон начался рекордом!

С неослабевающим вниманием следили за эстафетой мужских команд 800+400+200+100 метров. Лучшее время здесь показала одна из команд спортивного общества «Наука» (3 минуты 41 секунда), но в командном зачете (то есть по сумме результатов двух команд общества) приз завоевали легкоатлеты «Искры».

На волейбольных площадках состоялись товарищеские встречи между командами спортивных обществ «Динамо», «Наука», «Искра», «Держинцев». На баскетбольной площадке состоялись баскетболисты Октябрьского района и спортсмены «Искры».

В два часа дня на стадионе «Локомотив» в четвертьфинальной игре на кубок города по футболу встретились команды «Наука» и «Держинцев». Состязание закончилось победой «Науки» со счетом 2:1. Летний спортивный сезон открыт.

НА СНИМКЕ: момент выступления легкоатлеты — участники соревнований. Фото П. Хостова.

Победа динамовцев Барнаула

18 мая на барнаульском стадионе «Динамо» состоялось первое в этом году состязание на первенство РСФСР по футболу. Хозяева стадиона принимали своих одноклубников из города Канска, Красноярского края.

Расширенные в этом году трибуны стадиона не смогли вместить всех желающих посмотреть встречу. Барнаульцы проявили большой интерес к состязанию. Первая половина игры не принесла успеха ни той, ни другой команде. После перерыва барнаульцы забили в ворота противника два мяча и одержали победу со счетом 2:0.

Однако победа барнаульских динамовцев не дает им никаких оснований для самоуспокоения. Если защитная линия команды, где особенно выделяется А. Твердох, стойко обороняла свои ворота, то нападение играло разрозненно, недостаточно активно, без инициативы. Нападающие нечетко передавали мяч друг другу и неудачно били по воротам. И победа обещается, прежде всего, пассивной игрой канской команды.

Впереди у динамовцев Барнаула встреча с серьезными противниками — обладателем кубка РСФСР командой Новосибирского Дома офицера, красноярской командой общества «Трактор», кемеровских «Шахтеров» и другими. Нужно, чтобы наши

футболисты хорошо подготовились к этим играм и провели их успешно.

Следует сказать также несколько слов о культуре проведения соревнований. Она оставляет желать лучшего. Дирекция стадиона не обеспечила порядка на трибунах и на поле. Некоторые зрители ходили по трибунам во время игры. Юные болельщики бегали по полю в перерыве игры. Футбольное поле и дорожки, ведущие к трибунам, не были политы, над стадионом стояло облако пыли.

Плохо работает на стадионе местная радиостанция. Объявлений по радио значительная часть зрителей (особенно на южной трибуне) не слышит.

Нужно также в дни больших состязаний открывать дополнительные кассы у стадиона, так как имеющиеся две кассы очень медленно обслуживают зрителей. Неплохо было, если бы дирекция стадиона организовала продажу программ состязаний. Из программы зритель узнал бы составы команд, краткую характеристику их, сведения о ходе розыгрыша первенства РСФСР по футболу.

Тысячи зрителей приходят на стадион, чтобы отдохнуть, наблюдая за игрой в футбол. Дирекция стадиона обязана создать им все условия для культурного отдыха.

А. АЛЕКСАНДРОВ.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Отдел партийных, профсоюзных и комсомольских организаций Барнаульского горкома ВКП(б) просит прибыть в горком ВКП(б) (ул. Льва Толстого, 24, комната 14) нижеподписавшихся товарищей: Анчутину Зинаиду Яковлевну, Гутенмахера Наума Евдокимовича, Оксютину Константину Митрофановича, Ципова Александра Ивановича, Тузова Ивана Васильевича, Косорина Александра Яковлевича, Киндеева Андрея Николаевича, Муравьева Александра Дмитриевича, Милютину Марию Александровну, Пименову Нику Ефимовну, Шмелева Георгия Ивановича.

Горком ВКП(б).

Алтайская краевая контора Главкинопрокат

в ближайшие дни выпускает на экраны края новые художественные кинофильмы

На всякого мудреца довольно простоты

в постановке Государственного ордена Ленина Академического Малого театра Союза ССР.

В РОЛЯХ СНИМАЛИСЯ: народный артист СССР М. И. Царев, народная артистка СССР Е. Д. Турчанинова, народный артист РСФСР В. А. Владиславский, народная артистка РСФСР Е. М. Шагрова, народный артист СССР Н. В. Ильинский, народный артист РСФСР Н. И. Рыжов, заслуженный артист РСФСР Н. Д. Борская, заслуженный артист РСФСР И. И. Лагунов.

Производство Московской киностудии имени М. Горького, 1952 г. Выпуск Главкинопроката 1952 г.

ГОСРЫБИНСПЕКЦИЯ по Алтайскому краю ОБЪЯВЛЯЕТ, что по всем водоемам края ЗАПРЕЩЕН ЛОВ:

осетра — с 25 мая по 1 августа, стерляди — с 20 мая по 20 июня, нельмы — с 15 сентября до ледостава.

Лидя, являющиеся в нарушении правил рыбной ловли, будут привлекаться к ответственности по ст. 86 уголовного кодекса РСФСР.

ГРОДЕТСЯ ИСКУССТВЕННАЯ ОЛИФА.

Справляется: ул. Пушкинская, 30, каинфильный завод, тел. 15—21.

Кириллов Лидия Федоровна, проживающая в г. Барнауле, по ул. Никитинской, 178, возбуждает дело о расторжении брака со Спичаком Львом Александровичем, проживающим в г. Барнауле по ул. Бодоровской, 192-а.

Дело будет слушаться в нарцуде 1-го участка Центрального района г. Барнаула.

15—48, ответ. секретарь 15—12, зам. ответ. секретаря 4—54, ОТДЕЛЫ: партийной корреспонденции по телефону — междугородный прямой — 14 и городской — 17—78.